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函数概念与基本初等函数Ⅰ（指数函数、对数函数、幂函数）【专题测试】
1、下列函数中，在其定义域内既是奇函数又是减函数的是
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19.（浙江省09届金丽衢联考，数学文科，9） “龟兔赛跑”讲述了这样的故书：领先的兔子看着慢慢爬行的乌龟，骄傲起来。睡了一觉，当它醒来时．发现乌龟快到终点了，于是急忙追赶，但为时已晚，乌龟还是先到达了终点……．用[image: image126.wmf]1
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二、填空题：请将答案填入答题纸填空题的相应答题线上
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26．（2008年安徽卷，数学文理科，13）函数[image: image163.wmf]2

21

()

log(1)

x

fx

x

--

=

-

的定义域为          ．
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三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程并演算步骤。
29、若f(x)是定义在(0,+∞)上的增函数，且对一切x＞0满足[image: image168.wmf])
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34、如图所示是一次演唱会的盈利额[image: image214.wmf]p

同收票数[image: image215.wmf]n

之间的关系图（其中保险部门规定：人数超过150人的时候，须交纳公安保险费50元），请你写出它的函数表达式，并对图像加以解释[image: image216.png]
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35.已知函数[image: image218.wmf]2

()(0,,)

fxaxbxcabRcR

=++>ÎÎ
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2009届高考数学二轮专题测试卷---函数及性质参考答案：
一、选择题：

1、A 2、D 3、C 4、A5、D 6、D 7、8、C 9、D 10、D 11、C 12、B 13、B 14、A 15、C
16. A  17、B  18、A  19、B
二、填空题：
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三、解答题：

29解：令x=y=1可得f（1）=0；反复用对应法则f（x+3）-f（[image: image229.wmf]x

1

）=f（x2+3x）.而2=2f（6），且x＞0.于是有f（x2+3x）-f（6）＜f（6）；即f（[image: image230.wmf]6
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则[image: image250.wmf]()

fx

的最小值为[image: image251.wmf](1)1

fa

=-

；

由[image: image252.wmf]22

(2)

(1)0

44

aa

a

-

--=>

，知[image: image253.wmf]()

fx

的最小值为[image: image254.wmf]1

a

-

.

31解：(Ⅰ)令x=y=0，代入①式，得f（0+0）=f（0）+f（0），即 f（0）=0．
（Ⅱ）令y=-x，代入①式，得 f（x-x）=f（x）+f（-x），又f（0）=0，则有
0=f（x）+f（-x）．即f（-x）=-f（x）对任意x∈R成立，
所以f（x）是奇函数．            

(Ⅲ) 因为f（x）在R上是增函数，又由（Ⅱ）知f（x）是奇函数．
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34解：从途中观察的：
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-

和[image: image408.wmf](100,0)

两点，则此时表达式为[image: image409.wmf]()2200

Pnn
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当[image: image410.wmf]150200

n

<£

时，图像右端点通过[image: image411.wmf](200,200)

 左端点趋于点[image: image412.wmf](150,50)

，则此时表达式为[image: image413.wmf]()3400
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综上所述，得[image: image414.wmf]2200(0150)
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从不同角度剖析图像，可以得到不同地解释：

（1）当售票为零时演唱场正常开放，要交付水电费、器材费等200元；

（2）当[image: image415.wmf]100

n

=

时，可达到不赔不赚，当[image: image416.wmf]100

n

<

时，要赔本；

（3）当[image: image417.wmf]100150

n

££

时，利润与售票呈直线上升，[image: image418.wmf]150

n

=

时，达到最大值100元；

（4）当[image: image419.wmf]150167

n

<<

时，利润没有[image: image420.wmf]150

n

=

时多，即人数超过166人时，利润才能超过100元；（5）人数达到200人时，利润可达到最大值200元。
35【解】 （1）由已知[image: image421.wmf]1,0
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，且[image: image422.wmf]1
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解得[image: image423.wmf]1,2,
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（3分）
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